Equazioni irrazionali e in valore assoluto

algebra
equazioni irrazionali
equazioni irrazionali con una radice quadrata

con un polinomio con un humero positivon con un humero negativo —n con lo zero

a secondo membro a secondo membro a secondo membro a secondo membro
A=>0

nessuna
VA=B — { B20 | VA=n > A=n* | VA=-n— . | VA=0 > A=0

A = B?

equazioni irrazionali con due radici quadrate

A=0 A=0

VA=VB - {B>0 |VA+VB=C — B >0

A=B (VA+VB) = C? > 2VAB= C2—A—B+

* siapplica lo schema risolutivo per equazioni irrazionali con una sola radice quadrata

equazioni irrazionali con radici cubiche

Va=B - A=8B3 VA=VB - A=B

per risolvere una equazione irrazionale con radici cubiche basta isolare la (o le) radici ed elevare al cubo entrambi i membri

equazioni in valore assoluto

definizione di valore assoluto

il valore assoluto di x e uguale a:

| {x >0 {x <0 . .
xl RN vV . X se x e maggiore o uguale a zero
X

—X L .
° -x sex éminore di zero

equazioni con un solo valore assoluto

con un polinomio con un humero positivon con un humero negativo —n con lo zero
a secondo membro a secondo membro a secondo membro a secondo membro
A=0 A<O nessuna
Al=B — = V = - = = — = — - i = - =
Al {A =B {A =-B 4] =n A=nV A n lAl n soluzione IAI 0 A=0

equazioni con due o pitl valori assoluti

e sirisolvono le disequazioni A>0 e B> 0 e dette ad
esempio x>a e x>b leloro soluzioni, si

|A| + |B] = €C — sistudiailsegnodiAeB rappresentano su grafico

o dall’osservazione del grafico I'equazione si scinde nei
seguenti sistemi:

a b

N
7

A>0 -~~~ ~-—-~-—-=-=—~

B>0 I 1 ]

la soluzione dell’equazione € data dall’'unione delle soluzioni dei seguenti sistemi:
{x<a v H{anSb v 111{x>b
—-A-B=C A-B=2C A+B=2C
equazioni con solo due valori assoluti e fermine noto uguale a zero
un caso particolare di equazioni con solo due valori & il seguente: IAI = |B| - A=B VvV A=-B
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